

摆上禁停障,公共车位上卖羊汤

康虹路门头店私占公共停车位又回潮

近日有市民反映,在康虹路南侧的盛世花城小区门头店前,有商家在公共停车位上做起了卖羊汤生意,还有不少商家在公共停车位上摆放各种禁停标志,原本是公共停车位,却被一些门头店据为己有。

据了解,康虹路门头店私占公共停车位问题由来已久,高新交警和城管执法部门对此进行过清理,但事隔一年,门头店侵占公共停车位问题不但没有得到根治,反而又回潮。

►一些商家在公共停车位上做起了生意。
见习记者 张伊寒 摄



见习记者 张伊寒

公共停车位 被门头房占领

6日,根据市民反映,记者在高新区盛世花城小区北门西侧的一家门头店前看到,商家占领了门前的三四个公共停车位,在占领的停车位上搭起了三个简易帐篷,帐篷里摆放着煮羊汤的大锅等物品。正值吃饭时间,帐篷里坐满了客人,三名工作人员显得十分忙碌。相比这边的拥挤,附近却空着不少停车位,但车位上放着门头店设置的一些写有“专用车位”的标志牌和写有“禁止停车”字样的

隔离桩以及禁停障,还有的门头店甚至搬来砖块、椅子或自行车抢占车位。

虽然车位被强占,但是如果消费者光顾,门头店商家会主动挪开用来占车位的工具,供顾客使用。然而一旦被确认不是自己家的顾客,门头店则会告知“此处禁止停车”。记者注意到,由于附近的大部分停车位停满了车辆,一些前来寻找车位的车辆行至此处无奈离开,也有的干脆停在了小区西侧的舜华北路辅道和人行道上。

小区停车位被占 曾引发民事纠纷

门头店强占公共停车位为何屡禁不止呢?一家门头店的工作人员介绍,他们是租的别人的房子,“租的时候房东就说门口的车位也是属于他们的,可以随意使用,这个车位在谁家门口就应该是谁的吧。”此外,也有门头店的工作人员介绍,附近的停车位有限,到了下班时间都停得满满的,来吃饭的客人就没地方停了,这些都是给顾客占的,之所以在门前车位上架上禁停障是担心门口停着车影响自己的生意。

盛世花城小区物业介绍,盛世花城北侧沿街门头店前停车难的问题由来已久,该区域原本由物业划出了170多个公共停车位,但一直缺少管理。“公共车位

属全体业主共有,我们没有执法权,只能从中协调,对于占道经营的我们也无权管理,应该由城管等相关的执法部门来负责。”

据了解,因为此处的停车位被违规强占,曾引起一些业主的不满,引发过民事纠纷,去年执法部门已经对这种现象进行过整治,但门头店强占公共停车位的顽疾还是没有得到根治。

部门说法 对违规占用车位者 查实后将严肃处理

据了解,该小区外围的公共停车位除了部分是由小区物业划出的公共停车位,还有一部分属高新

交警划定的公共停车位。高新区交警大队表示,盛世花城门头店前停车难的问题由来已久,去年曾联合高新区城管执法局对此处公共车位被强占的区域进行了整治,但结果却是商家和执法人员打起了游击战,“执法人员在场的时候,他们就会撤离,一旦执法人员离开,就会恢复原样。”

另外交警部门还表示,对于这种占道经营的现象,交警不具备处罚的权利,真正具有执法权的是城管部门,并表示希望能与城管执法局联合起来解决这件事。对于门头店私占车位的情况,高新区城管执法局工作人员表示,查明情况属实后会按照相关规定予以严厉查处。

奥体中心附近两过街天桥启用

行人过马路不用再绕远或冒险钻护栏了



奥体中心附近两座天桥启用。见习记者 任丽媛 摄

本报12月12日讯(见习记者 任丽媛)“过马路,再也不用钻护栏了。”市民期盼已久,热切关注的经十路过街天桥现在已经基本修建完成,还剩下电梯部分正在安装过程中。过街天桥已在上周开始投入使用。

经十路每天车流量大,车速快,也没有过街天桥,不少市民过马路成了头疼事儿。尤其在省立医院东院和奥体中心附近,行人过街需求量更大。有时奥体中心有赛事,市民看完比赛后过马路非常不方便。还有从省立东院出来的市民想到对面乘坐公交车,更是要绕很远。“本来直线距离600米,绕行十字路口到对面去,则要

近1500米,要花上20分钟,没办法只能冒险钻护栏。”来省立医院看病的邓女士说。不少市民虽然明知钻护栏存在极大的安全隐患,但是嫌路程远,还是选择冒险。

对此,市民热切盼望能够在该处修建过街天桥,本报也曾进行过多次报道。今年6月底,奥体中心两座过街天桥项目开工,如今5个多月过去了,两座过街天桥终于投入使用。

9日,记者来到经十路省立医院东院附近,看到过街天桥大体上已经修建完工。过街天桥东西两侧分别建有自动扶梯和台阶,目前自动扶梯正在安装过程中,电梯与过街天桥还未完全衔接。不过,过街

电桥的台阶已经向行人开放,行人从此处就可以通过天桥,到马路对面去了。

位于奥体中心附近的过街天桥也已投入使用,电梯也正在安装中。据给过街天桥安装电梯的何先生说:“上周过街天桥就已经开始使用了,西侧的自动扶梯正在安装,过一两天就能完工了,经质量技术监督局检验合格后就能投入使用了。”

“以前过街天桥还没建成的时候,每次过马路都很纠结,绕行十字路口又远又耗时,钻护栏的话,路上车速那么快,又太危险。现在好了,过街天桥建成了,以后过马路可方便了。”市民宁先生说。

相关链接

邢村立交过街天桥 有望本月底启用

本报12月12日讯(见习记者 郭凯) 9日,记者获悉,位于省城东部,邢村立交附近一在建的过街天桥,目前的施工已进入尾声。施工现场一负责人表示,该立交最快将于本月底投入使用。

该过街天桥位于邢村立交西侧,紧邻保利花园小区和永大颐园小区,每天来往的行人众多,过马路非常不方便,许多市民选择了冒险钻护栏,存在极大的安全隐患,许多市民建议在该处建一座过街天桥。

今年8月份,为方便市民,邢村立交过街天桥开工建设,并预计12月份竣工。9日上午,记者探访发现,整个过街天桥的工程已经进入了收尾阶段。

记者来到邢村立交西侧附近,远远就能看到横跨在经十东路上的这座过街天桥,整座桥体已经完工,工人正在进行防滑涂料的铺装工作,桥南侧的入口处,工人们正在忙碌地修建挡土墙。

施工现场的负责人宁先生告诉记者,该过街天桥的大工程已经干完了,现在就剩下一些辅助工程,预计月底就能使用了。

据了解,为了方便残疾人,在该过街天桥的南侧还修建了一条长70米、宽3.2米的残疾人坡道,这是济南首座有残疾人专用坡道的过街天桥。

企业职工不出园区 即可办理户口登记

本报12月12日讯(见习记者 刘永成) 企业职工办理集体户口一直是困扰企业的一个难题。今年初,齐鲁软件园集体户口服务中心正式成立,自此,园区内近1200家企业的职工落户难题得到解决,不出园区即可办理户口登记。

齐鲁软件园内有1200家企业,6.6万名企业职工。随着园区企业规模的不断扩大,吸引了越来越多的应届毕业生和外地优秀人才来此创业,而企业集体户口问题就成为近两年企业比较关注的问题。

据了解,此前,企业职工入职后办理集体户口时要经过繁杂的手续。申请集体户口时,需企业自行前去公安部门申请,企业会面临办理流程不熟悉、准备资料比较多、审办过程较复杂等困难。今年初,为服务园区企业,结合园区实际情况,创新园管委会与高新区公安分局研究,经高新区公安分局同意,在园区成立了齐鲁软件园集体户口服务中心,统一管理企业集体户口,并在园区设立了办事大厅,配置了专管人员。

也就是说,园区企业可以直接在园区服务中心就企业集体户口事项进行咨询和办理,同时高新区公安分局也简化了开设集体户口和人才落户手续,企业准备的资料也由原来的十几项简化为几项,企业无需自己再跑去派出所或分局办理,做到足不出园区办理全套业务。

截止到目前,8家企业顺利在园区服务中心完成了设立和审办手续,做到了分局管理规范,园区服务全面,企业办理便捷,员工落户及时,为企业服务开辟了新途径。